



骗子借微信支付保险理赔款进行诈骗

# 3名车主一下午被骗1.6万多元

那么问题来了：骗子是如何知道车主及车辆信息的？

□记者 张寅 通讯员 李梅

被保险车辆出险后，有不法分子冒充保险公司工作人员致电正在办理保险理赔的车主，以核实信息支付理赔款的名义，要求车主提供银行账户信息，骗取银行账户信息后对卡内资金实施盗取。昨天，鄞州警方对外通报了骗子借用微信支付保险理赔款骗取客户信息实施诈骗的案件，有3个车主一个下午被骗1.6万多元。

## “保险公司”称微信支付理赔 车主中招莫名其妙被银行扣款

9月29日，台风“杜鹃”带来强降雨，鄞州洞桥镇不少车主的汽车泡在了水里。国庆期间，车主们纷纷向保险公司报案，请求保险公司理赔。在洞桥一家工厂上班的竺先生报了案后正在办理保险索赔手续。

10月6日下午3点多，竺先生接到了一个自称保险公司工作人员的电话，这名保险工作人员准确说出了竺先生的车辆信息、个人基本信息以及几天前汽车在奉化江口出险的事情。

对方如此准确地报出了这些信息，竺先生没有怀疑对方的身份。对方告诉竺先生，他的保险理赔已审理结束，保险理赔款可以打给他了，让他联系保险公司办公室的刘主任商谈打款的事情。

竺先生挂了电话后，就拨打了这个保险工作人员提供的刘主任的电话。刘主任对竺先生说，现在，保险公司为了方便客户收保险理赔款，推出了微信支付方式。请竺先生提供身份证号码、手机号码、银行卡卡号。他们将通过微信支付的方式把理赔款打给他。

竺先生按照要求提供了对方上述信息，之后，竺先生的手机收到微信支付的验证码。他将验证码告知了刘主任。

## 各保险公司有统一服务专线 车主切勿轻信陌生电话并提供个人资料

洞桥派出所民警分析此案后，发现这几起诈骗案件有几个共同特点：均冒充保险公司工作人员；均能准确说出受害人的个人信息以及汽车基本信息；均在电话中讲到能给受害人理赔款；取得受害人信任后，套取受害人的银行卡信息并要求受害人按照其要求进行操作。不过，令民警不解的是，车主及其车辆的信息，骗子又是如何知道的呢？



严勇杰 绘

接下来就发生了令竺先生意想不到的事。他接连收到了2条银行扣款信息，一笔2500元，一笔1000元，共计损失3500元。

与此同时，另外两名受害人郑某（女，24岁，损失金额达12360元）与陈某某（男，45岁，损失金额达805元）也均在10月6日下午2点至5点，接到了骗子冒充保险公司工作人员对客户进行支付理赔款的诈骗的电话。

民警表示，目前，他们正在调查这个案子。他们提醒广大车主，如接到类似电话，请不要急于按其要求去做。挂断电话后，向保险公司电话咨询，了解具体情况。各保险公司都有全国统一公布的服务专线，也有相应的保险理赔流程，可以通过网络，或到就近服务点咨询等方式查看、求证，辨别真伪。同时，相关部门也应采取措施加强客户信息的保护，尽量避免信息外泄。

# 今夜冷空气造访 最低气温回落显著

本报讯（记者 陈胜男）降水停歇，从昨天起甬城进入一段秋高气爽的好天气。

据市气象台预报，今明我市多云为主。今天夜里一股南下冷空气将影响到我市，气温随之下降，首席预报员张程明表示，此次冷空气的强度偏弱，对最高气温的影响不大，市区在23℃左右，但最低气温回落会比较明显，明后天会降到12℃左右。

之前北方受雾霾天气的影响，中央气象台一度发布霾预警信号，不少市民担心污染物会随着这股冷空气的南下而影响到我市。张程明解释，此前北方的雾霾已经散去，市民不必担心，未来十天甬城几乎都是秋高气爽的好天气。

昨夜今晨你有没有看到天边的流星划过呢？这个十月的天象舞台热闹纷呈，昨夜有天龙座流星雨极大，今晨可以看到行星和月亮出色的“列队表演”。

如果天文爱好者错过了这两项观赏的极佳时间也没事。10月16日水星西大距，预计当天清晨接近6点，在东方的一片霞光之中，在接近地平线处，可以看到子然屹立的水星，在水星的上方还可以看到木星、火星、金星。16日晚上还能看到“月合土星”。

今年的10月21日是农历九月初九的“重阳节”，古诗中就有“遥知兄弟登高处，遍插茱萸少一人”的语句，如果白天登高的余兴未尽，夜晚将迎来一场流星雨——猎户座流星雨。

10月26日，大约早晨6点左右，即日出之前，在东方美丽的晨曦当中，大家会很容易地找到闪着银色光芒的金星。在金星的近旁，紧紧挨着她的是木星，在金、木下方是发着红色光芒的火星，在金、木下方，接近地平线之处，距离太阳比较近的是水星，这4颗行星同时在清晨出现，且容易观看。

## 宁波—上海航线月底复飞

本报讯（记者 房伟 通讯员 陈英龙）记者昨日从东航浙江分公司获悉，10月25日起，东航浙江分公司将恢复执行每日一班的宁波—上海浦东航班。宁波起飞时间为07：35，到达上海时间为08：25，上海回程起飞时间为21：50，到达宁波时间为22：50。

据了解，2008年前，宁波—上海航班曾是宁波机场航班密度最大的航线，每天多达6班次。后由于杭州湾跨海大桥、高铁等快捷地面交通的完善，2009年起宁波—上海航线停航。

“目前，上海浦东的国际航空枢纽已经成型，宁波商贸发达，本地旅客有强烈的国际出行需求，也有较多的外籍商贸客源。”业内人士说，此次宁波—上海航线复飞，航空公司主打的应该是方便国际中转客流，也就是方便宁波旅客先飞上海浦东，通过上海浦东再飞国际航线。这一点，在航空公司该航线的“特色服务”中也有体现——旅客可在宁波机场直接办理“联程值机、行李直挂到底”、“国际中转零票价”等。

宁波—浦东航班开通，有力拓展了宁波的航线网络，提供了更多的线路组合，将为宁波旅客出行提供更大便利。同时，迪士尼将于明年在浦东开园，宁波—浦东航班复航，将为旅客游园提供便利的交通服务。

## 宁穿路、育才路部分路段 将实行交通管制

本报讯（记者 陈烨 通讯员 周瑾）为保障育才路综合整治二期工程施工的顺利实施，交警部门决定从10月13日到12月31日，对育才路（华辰大桥南—环城北路）进行半幅封闭施工，所有非机动车都上行至人行道与行人共板通行。

另外，对育才路及周边道路交通组织进行调整。施工期间，0：00—24：00禁止一切机动车在育才路（环城北路—育才路86弄）上由北往南通行；禁止一切机动车在文教路（环城北路—文教路143弄）上由南往北通行；禁止一切机动车在文教路143弄（育才路—文教路）上由东往西通行。

此外，因宁穿路上西浦港桥、洞桥两座桥梁施工需要，10月15日至12月20日期间，宁穿路（盛梅路—东环南路）两座桥梁路段将进行封道施工。全天禁止一切车辆、行人及非机动车在宁穿路（盛梅路—东环南路）施工路段通行。受限车辆及行人、非机动车可通过福庆南路—环城南路（通途路）—东环南路或盛莫路—通途路—东环南路绕行。

## 鄞州交警码头设卡 严查工程车超载等现象

本报讯（记者 陈烨 通讯员 董力军 朱泽）如何从源头降低工程车事故率？鄞州公安分局交警大队想出个招，在全区各码头设卡执勤，查处超载或非法加高货厢栏板的车辆。记者了解到，为期一个月的专项整治行动昨天已经启动。

昨天上午，鄞州交警在同谷路的电镀城进出码头附近设卡，严查每辆工程车。3个小时里，两辆车被查扣，均是加高货厢栏板且超载。了解到，鄞州交警将采取24小时执勤制。扣留的工程车必须先自行切割栏板，并卸下超载货物，然后交警再对其进行交通违法处理。

鄞州交警大队董力军告诉记者，其实在9月中下旬，全市各区都已给企业下发了整改通知，希望企业能自行切割工程车货厢加高的栏板，但大部分企业选择观望。而此次的整治行动从源头管控，让观望的企业也无法再置身事外。而且，在码头附近严查工程车超载等现象，在执法上相对容易些，也更有效些。下一步，鄞州交警将在全区码头等重点区域开展整治工作，切实消除工程车事故隐患。